



- Каким должен быть Гимн России? — вопрос недели
- СПАТП накануне праздника автомобилистов
- Право
- Служба здоровья
- Во саду ли, в огороде
- Программа ТВ на неделю

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Газета  
ИЗДАЕТСЯ  
с февраля  
1944 года

Пятница,  
27 октября  
2000 года  
№№ 159—160  
(13550—13551)

Цена  
свободная.

## 29 октября — День работников автомобильного транспорта и дорожного хозяйства

КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ АВТОМОБИЛЬНОГО ТРАНСПОРТА

Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем вас с Днем работников автомобильного транспорта!

Этот профессиональный праздник отмечает каждый, кто сидит за рулём автомобиля или формирует движение транспорта в диспетчерской, ремонтирует технику в гараже, руководит автотранспортными предприятиями.

Для Ленинградской области, по территории которой проходит Девятый интермодальный транспортный коридор, ваша отрасль играет особую роль. Именно автомобилями перевозится львиная доля столь нужных для хозяйства региона грузов. Последние годы объем грузоперевозок увеличивается, и значение автомобильного транспорта постоянно растет. Ваша работа для жителей многих уголков нашей области имеет большое и социальное значение.

Работников автомобильного транспорта всегда отличали высокий профессионализм и полная самоотдача, поэтому особые слова признательности — ветеранам, много сделавшим для развития отрасли и зачастую продолжающим трудиться на родных предприятиях.

В профессиональный праздник искренне желаем работникам автомобильного транспорта крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех делах и начинаниях, отличного настроения и удачи на дорогах Ленинградской области.

В. КЛИМОВ,  
председатель Законодательного собрания  
Ленинградской области.

В. СЕРДЮКОВ,  
губернатор Ленинградской области.

Уважаемые работники и ветераны автомобильного транспорта и дорожного хозяйства!

Администрация МО «Сланцевский район» поздравляет вас с профессиональным праздником. Выражаем искреннюю благодарность за ваш нелегкий, но такой нужный труд. Желаем безаварийной работы и удачи в пути.

Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

## Горячий телефон

2 — 16 — 70  
с 16 до 17 часов

стационной палате решается вопрос об оформлении соответствующих документов согласно Гражданскому кодексу.

\* \* \*

31 октября с 16 до 17 часов на «горячем телефоне» редакции дежурит глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов.

Н. Г. Симонова: «Мы с мужем решили приватизировать квартиру. Можно ли это сделать?»

Отвечает ведущий специалист Комитета по управлению муниципальной собственностью Л. В. Семенова:

— Документы на расторжение договоров приватизации пока не принимаются, так как в Ленинградской областной ре-

## Проблема решена

На этой неделе подключены к отоплению муниципальные дома в деревнях Гусева Гора и Кологриво. В Гусевой Горе после завершения ремонта начала действовать котельная, мощности одного котла вполне хватает на ббогрев 4 домов. В Кологриво в 16 квартирах установлены электрические калориферы.

## КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

По предложению городского фонда поддержки малого предпринимательства, более 20 человек оформили бесплатную подписку до конца года на приложение к газете «Предприниматель Петербурга». 10 человек воспользовались возможностью оформить льготную подписку на следующий год.

Государственный инспектор труда по Сланцевскому району К. В. Рожков сообщил, что в течение III квартала 9 специалистов и руководителей ряда предприятий были привлечены к административной ответственности за различные нарушения. Штрафы составили от 250 до 1250 рублей.

В этом сезоне не снижаются объемы поставок молока на сланцевский городской молочный завод, хотя обычно с началом осени это происходит.

За 9 месяцев текущего года приватизировано 289 квартир, 87 комнат, 18 долей домов. Общая площадь приватизированных помещений составила 16,5 тысячи квадратных метров.

Руководители Сланцевской организации КПРФ В. М. Подоляко и В. А. Земляной приняли участие в пленуме Ленинградской областной парторганизации. Обсуждалась подготовка к проведению областной отчетно-выборной конференции.

## В МИРЕ ИНФОРМАЦИИ

ИТАР-ТАСС. 29 октября в три часа ночи стрелки часов будут переведены на один час назад в связи с окончанием периода «летнего» времени.

Федеральная энергетическая комиссия приняла решение об увеличении стоимости электроэнергии для жителей Петербурга на 31%.

ПРАЙМ-ТАСС. Отток капитала из России в текущем году увеличился по сравнению с прошлым годом и на сегодняшний день находится на уровне 1998 года.

В Санкт-Петербурге прошло заседание северо-западной ассоциации образования, где министр образования РФ В. Филиппов объявил о прекращении федерального финансирования с 1 января 2001 года профессиональных училищ.

ИТАР-ТАСС. Медицинский мир Румынии в глубоком шоке — в провинциальном городе Бакэу объявилась роженица в возрасте... 10 лет. Вопреки всем учебникам юная мама произвела на свет вполне здоровую и симпатичную девочку весом в 2,6 кг.

## Зарегистрированы кандидатами в депутаты

Окружные комиссии зарегистрировали ряд кандидатов в депутаты собрания представителей. По округу № 1 зарегистрирован генеральный директор ЗАО «Сланцевское» О. Г. Крыловецкий, по округу № 3 — В. А. Алиев (временно не работает), по округу № 5 — директор Выскатского ПУ-57 А. И. Семенов, по округу № 6 — председатель правления некоммерческого благотворительного фонда «Храм» В. И. Калинин. (данные на 25 октября).

## За неуплату налогов бывает и такое

Как уже сообщалось в нашей газете, за этот год следственная служба Управления Федеральной службы налоговой полиции по Ленинградской области возбудила 6 уголовных дел в отношении сланцевских налогоплательщиков за неуплату налогов. 5 дел были прекращены, так как сумма ущерба, нанесенного государству, была возмещена. А расследование дела, возбужденного в отношении одного из руководителей сланцевских акционерных обществ, затянулось на длительное время. 23 мая это дело было возбуждено по факту уклонения от уплаты налогов в сумме 162.694 руб., но было приостановлено. Как следует из

материалов дела — в связи с тем, что директор предприятия болен. Однако позже выяснилось, что руководитель предприятия сознательно не являлся в следственные органы. Было принято решение изменить ему меру пресечения с подписки о невыезде на взятие под стражу. 10 дней (до предъявления обвинения) нерадивый налогоплательщик находился под стражей. Затем была избрана мера пресечения — подпись о невыезде. Сейчас идет завершение расследования.

В. КУЗНЕЦОВА.

## Ремонт завершен

Специалисты АОЗТ «Вика» завершают ремонтные работы на участке водовода по ул. Красной, что стало причиной отключения воды на прошлой неделе. Как сообщила руководитель предприятия А. Е. Гаврилова, сейчас проводится отсыпка дороги, прилегающей к этому участку. «Все удалось

проводить по заранее намеченному плану, в установленные сроки», — рассказала Антонина Евгеньевна. — На этот сезон работы на водоводе завершены, — средства, выделенные из областного бюджета в рамках адресной программы, освоены».

В. ГАЛКИНА.

## Будет новая дорога

Специалисты Кингисеппстрой завершают ремонт дороги в районе пос. Черновское. В общей сложности из территориального дорожного фонда на это было выделено 24 млн. 652 тыс. рублей. Отремонтиро-

вано 11,4 км дороги. Сейчас

дорожники оформляют обочины, устанавливают дорожные знаки. В конце месяца предполагается сдать этот участок в эксплуатацию.

В. ВАСИЛЕНКО.

## „02“ сообщает

### СКРЫЛСЯ ПОСЛЕ АВАРИИ

25 октября утром в дежурную часть ОВД поступило сообщение о том, что на обочине дороги Комсомольское шоссе обнаружен труп мужчины. В результате проведения оперативно-следственных мероприятий было установлено, что погибший стал жертвой дорожно-транспортного происшествия. А некоторое время спустя сотрудникам отделения ГИБДД удалось установить и разыскать виновника ДТП, скрывшегося с места происшествия. Возбуждено уголовное дело.

### „01“ сообщает

#### Есть подозрения, что поджог

21 октября в 17 часов 23 минуты на ул. Поселковая, д. 54 от неустановленной причины сгорел стог сена.

#### Сгорела машина

25 октября в 02 часа 45 минут на ул. Декабристов у д. 25 сгорела автомашин «Ауди-80», принадлежавшая гражданину М.

**ВОПРОС НЕДЕЛИ****КАКИМ ДОЛЖЕН  
БЫТЬ ГИМН  
РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ?**

М. А. Королева:

— Очень хочу, чтобы вернулась мелодия старого гимна. Не потому, что я тоскую о прежней жизни, я нормально обеспечен. Но эту музыку в отличие от нынешнего гимна знали все, и настроение она создавала такое, какое нужно: приподнятое, торжественное. Может быть, и слова не надо менять! Сталин упоминается в тексте — ну так и что! Царя вон святым признали, а из-за него людей не меньше погибло.

З. А. Гурьянова:

— Я — за музыку Александрова. С ней пережили войну, прожили жизнь. Сейчас ее редко исполняют, но все равно — слезы радости на глазах, когда вновь слышишь эти звуки. Но у внуков такого отношения к гимну не вижу — ни к прежнему, ни к нынешнему. Произведение Глинки, на мой взгляд, для гимна не подходит. А воспитание патриотизма невозможно без уважения к символам своего государства.

Е. М. Вопилова:

— У старого гимна музыка неплохая — торжественная, ритмичная. Но все-таки жизнь сейчас совсем другая, поэтому, мне кажется, и гимн нужен новый. «Патриотическая песня» Глинки не подходит для этого — при всем уважении к Михаилу Ивановичу. Надо что-то попробовать, но берущее за душу, наше, российское. И в тексте не нужно никаких имен, конкретных событий.

С. Т. Михайлов:

— Гимн нужен, но какой конкретно — никто не знает. Значит, и браться за его создание рано, ведь в последние годы даже просто хороший песни о России не написали. Если поспешно принимать решение, скопе всего лет через 10—20 опять придется возвращаться к этому вопросу. А пока пусть остается нынешний гимн, он ничуть не хуже других.

Т. Гришина:

— Прежняя музыка замечательная. Если к ней сумеют написать новые слова, чтобы не испортить впечатления, все будет в порядке.

Сергей, 14 лет:

— В честь победителей на международных соревнованиях исполняют гимн их страны. Другие спортсмены поют, а наши скромненько помалкивают. Так что гимн должен быть со словами и не длинный.

Юрий Семенович, 46 лет:

— Советский гимн знаю, российский — нет. Но уж если заменять нынешний гимн, то «Варшавянку» вместо него — не надо. К старому не вернуться — в этом я уверен, хотя так и остаюсь в душе коммунистом. Главное, чтобы, когда слушаешь гимн, возникало чувство Родины. Только очень сомневаюсь, что удастся найти музыку и слова, которые будут одинаково восприниматься людьми разных поколений, разных социальных слоев.

Опрос провела  
С. ШИШКИНА.

У нас в Сланцах почти каждый житель является пассажиром СПАТП (ежедневно здесь перевозят 44,7 тыс. человек). И потому о проблемах нашего городского транспорта знают в каждой семье. Но есть и другая «сторона медали». СПАТП перевозит 56 категорий льготников, 50 из них имеют льготы согласно федеральным законам. Однако ни разу (!) ни федеральный, ни областной бюджет не компенсировали эти расходы. Для сравнения: за 9 месяцев общие доходы предприятия составили 15,114,9 тыс. руб. и на сумму в 14,467 тыс. рублей перевезено льготных категорий пассажиров. Чем не бесплатный транспорт для большинства горожан? Все эти расходы тяжким бременем ложатся на местный бюджет. Но даже в такой сложнейшей ситуации наш район остается одним из немногих в области, где никто не отменял «местные» льготы. Решение об этом принимали как нынешнее собрание представите-

— Самые трудноразрешимые проблемы для нас — это финансирование и изношенность подвижного состава. Простой пример. За девять месяцев предприятие в целом получило доходов 15,111,9 тыс. руб., расходы же составили — 16,459 тыс. руб. плюс налоги — 3,970 тыс. руб., начисленная зарплата — 4,363 тыс. руб.

Последние новые автобусы мы получали в 1997 году. Остальной подвижной состав изношен на 80%, так как большая часть машин эксплуатируется более 10 лет.

За счет чего предприятие еще работает?

— Огромную помощь нам оказывают городские предприятия, особенно АО «Завод «Сланцы» и, конечно, местная администрация. Завод постоянно выручает нас, выступая поручителем при оформлении ссуд в банке на выплату зарплаты. Также заводчане поставляют нам топливо для котельной, кислород, запчасти. В прошлом году завод оплатил поставку двух вагонов автопокрышек. За счет этого запасы мы и жили. В последнее время прочные партнерские отношения связывают нас с АО «Цесла». Цементники стараются вовремя расплатиться за свои рейсы, поставляют нам по взаимозачетам запчасти. По мере возможности помогают нам АО «Ленинградсланец», хотя у шахтерского коллектива своих проблем хватает. Недавно по взаимозачетам они оплатили наши долги за электроэнергию. Есть договоренность о приобретении для нас автобуса.

**Стабильно  
и уверенно**

Стабильность — вот что в последнее время характеризует работу АО «Автомобилист». Время вынужденных отпусков осталось далеко позади, сейчас спрос на грузовой автомобильный транспорт заметно возрос. «Дела сейчас много», — рассказывает начальник автоколонны В. И. Алексеев. — Цементовозы выполняют заявки на доставку цемента по всей Ленинградской области, а также и по Новгородской. Часть водителей командирована в Волосовский район, а в нашем городе основные партнеры — АО «Вика», ДРСУ. Помогаем в строительстве дороги на Пустой Конец, вывозим асфальт для ремонта дорожного покрытия.

Численность коллектива акционерного общества — более 100 человек и две трети из них — водители. Большинство из них трудятся на предприятии уже более 10 лет, большой опыт помогает справляться со всеми трудностями. Среди тех, кто за рулем уже не

вершению подготовки к зиме.

**ИЗ ОФИЦИАЛЬНЫХ ИСТОЧНИКОВ**

19 октября глава МО «Сланцевский район» Я. Я. Богданов издал ряд постановлений. Три из них касаются ликвидации муниципальных предприятий «Теплосеть», «Водоканал» и «ЖПЭП». Четвертое постановление — о создании на базе этих предприятий единого муниципального унитарного предприятия «Жилищно-коммунальное хозяйство». Реорганизация проведена в соответствии с распоряжением губернатора «Об утверждении плана организационных мероприятий и макетов программ реформирования и развития системы ЖКХ в муниципальных образованиях Ленинградской области», в целях

витетов, так и прежний малый Совет народных депутатов. Большая часть «местных» льгот предоставляется согласно различным распоряжениям главы администрации МО «Сланцевский район». Согласно распоряжению Я. Я. Богданова, на летний период были отменены и маршрутные такси. Кстати, в соседних с нами районах «маршрутки» выполняют до 70% всех рейсов, у нас же — 44%. Во многих городах льготники имеют право на ограниченное количество поездок по спецпроездным. Конечно, сравнение работы общественного транспорта по районам области — занятие не слишком благодарное. Согласитесь, мерзнувшему на остановке сланцевчанину абсолютно все равно, как ходят автобусы в Кингисеппе. И все-же...

О сегодняшнем дне предприятия, а также о ближайших его перспективах рассказывает директор СПАТП В. Р. МОРОЗ.

Проблемы финансирование из федерального бюджета в качестве компенсации за перевозку 50 категорий «федеральных» льготников. Но и эту проблему невозможno решить ни на местном, ни даже на областном уровне.

Что-то мы все о грустном в преддверии профессионального праздника. Возможно, есть и повод для оптимизма?

Безусловно. Несмотря ни на какие трудности, нам удалось главное — сохранить коллектив, а также увеличить объемы перевозок. Сейчас на предприятии трудятся 342 человека (в лучшие годы было 500). С уверенностью могу сказать, что большинство — надежные, добросовестные работники, отдавшие предприятию не один десяток лет. Не отстает от них и молодежь. На предприятии много молодых водителей, на которых всегда можно положиться.

В канун Дня автомобилиста Министерство автомобильного транспорта России звание «За работу без аварий» присвоило водителям А. А. Савину, Н. А. Цыганкову. Почетной грамотой министерства награжден водитель А. А. Паташов.

Пользуясь случаем, поздравляю коллектив СПАТП, а также всех наших коллег — автомобилистов с профессиональным праздником. Желаю всем здоровья, счастья, благополучия и прямых дорог.

С праздником!

Беседовала  
В. ГАЛКИНА.**У МЕСТНОГО ТРАНСПОРТА  
—НЕМЕСТНЫЕ ПРОБЛЕМЫ**

Как правило, по работе общественного транспорта создается впечатление о городе в целом. И это не случайно, ведь с 1992 года городской общественный транспорт по всей России был отдан «на откуп» местным бюджетам. Судя по публикациям в журнале «Автомобильный транспорт», в Сызрани, например, пассажирские перевозки — бесплатные, в Ульяновске весь транспорт коммерческий, без предоставления льгот, а кое-где автобусы оборудованы спутниковыми антенными...

И все же большую часть проблем мы бы не смогли решить без поддержки местной администрации. Чего для нас стоит один ремонт дорог! Менее стали ломаться автобусы, повысилась безопасность перевозок. За счет средств местного бюджета за последние два года мы худо-бедно обновили автопарк. Приобрели не новые, но в приличном состоянии автобусы ЛАЗ, ЛиАЗ, «ИКАРУС». Большую экономию нам приносит контейнерная АЗС, приобретенная за счет средств местного бюджета. И любую просьбу предприятия не оставляют без внимания. В связи с ростом цен на горюче-смазочные материалы увеличены ежедневные ассигнования из местного бюджета. Такая весомая поддержка со стороны администрации позволяет предприятию еще хоть как-то «держаться на плаву».

Владимир Русланович, какие кардинальные решения смогли изменить ситуацию к

лучшему? Так хочется, чтобы у нас пассажиры ездили в красивых автобусах, были уверены, что рейс не будет сорван.

— Во все времена во всем мире общественный транспорт убыточен. Кто-то должен платить за поездку 3 руб. К сожалению, на местном уровне наши проблемы решить не удается. Нереально из местного бюджета получить суммы, необходимые СПАТП для беспрофильной работы. Некоторым районным СПАТП удалось войти в состав ГУП «Леноблпассажиравтотранс», и живется намного легче. К кому только из областных властей мы ни обращались с главой администрации МО «Сланцевский район» Я. Я. Богдановым! Были на приемах у всех прежних губернаторов, у председателя Законодательного собрания В. Н. Климова. Но воз, как говорится, и ныне там. С огромным грузом долгов никто не желает нас брать на баланс. Во многом помогло бы решить

**Будет и шахматный турнир**

Сложностей в работе любого автотранспортного предприятия в наше время хватает. И все же немало водителей желают устроиться на работу в транспортный цех ремонтно-механического завода АО «Ленинградсланец». Привлекает и то, что автомобильный парк не сколько лет назад здесь значительно обновлен, и то, что автоколонна работает «под крыльишком» в крупного предприятия. Как и всегда, автотранспорт обслуживает нужды всего акционерного общества.

А это немалая протяженность, перевозок даже только по городу. Постоянно ведется отсыпка лесных дорог, нужны машины для вывозки леса, который в акционерном обществе заготавливают для своих нужд. А сколько командировок бывает по всей России, чтобы доставить для работы шахт все необходимое!

В числе самых опытных дальнобойщиков Л. А. Самуилов, В. А. Шевчук, Л. В. Понизов, Р. М. Камалов. Такой же ас, но уже на своем участке, бри-

гадир слесарей Н. Н. Харев. Приобретение запасных частей — серьезная проблема, поэтому приходится использовать все внутренние резервы.

Добавило забот и резкое подорожание горючего. В условиях страйкшей экономии пришлось пересматривать объемы перевозок по городу. «В октябре проводим эксперимент по повышению заинтересованности водителей в экономном расходовании горючего», — рассказал начальник цеха В. П. Шакурина.

Профессиональный комитет, который возглавляет один из ветеранов, водитель Н. Н. Павлов, провел большую подготовку к праздничному вечеру, когда работники цеха собираются вместе с семьями, когда лучшим будут вручены Почетные грамоты АО «Ленинградсланец». Накануне состоится еще и шахматный турнир — шахматистов-любителей в коллективе немало. Но и в этот вечер кто-то будет нести дежурство — без транспорта не обойтись.

С. ШИШКИНА.

Снижение непроизводительных затрат в сфере оказания коммунальных услуг. Возглавить новое муниципальное предприятие «Жилищно-коммунальное хозяйство» будет В. С. Троценков.

\* \* \*

В целях повышения эффективности содержания автомобильных дорог в зимний период, по распоряжению главы МО «Сланцевский район», руководители ДРСУ, комбината благоустройства города, ЖКХ должны принять комплекс подготовительных мер. В первую очередь должна быть обеспечена полная готовность снегоочистительной техники.

Товар  
прилавок  
покупатель

## И ТОЛСТЫЙ, ОЧЕНЬ ТОЛСТЫЙ СЛОЙ ЖИРА

Есть ли родня у пылесоса? Есть. Это обыкновенная кухонная вытяжка. Не верите? А вот смотрите — в работе используются те же фильтры, шланг заменяет колпак. Правда, живет вытяжка на стене, а не на полу и поглощает не пыль, а жир, гарячий дым.

Покупать вытяжку надо с умом. Если вы готовите не любите, а ограничиваетесь обыкновенным омлетом и чашкой кофе, то зачем же тратить лишние деньги и покупать дорогостоящий прибор. В этом случае для вашей кухни подойдет вытяжка, которая работает в режиме циркуляции воздуха. Она всасывает атмосферу и, «переварив», «выплевывает» обратно, уже в чистом виде. За один час такой прибор перерабатывает от 160 м<sup>3</sup> до 250 м<sup>3</sup> воздуха. Самое главное, чтобы вашему фильтру жилось хорошо, над ним не должны нависать кухонные полки и шкафчики.

В циркуляционной вытяжке 2 фильтра. Наружный засасывает воздух и уничтожает летучий жир, а внутренний, состоящий из угольных компонентов, борется с запахами. Но у этой вытяжки есть существенный недостаток, она здорово шумит. За час работы прибор, конечно, не доведет вас до истерики, а вот если будет включен подольше, то кто его знает... Однако, если в доме есть мужчина мастеровой, то он легко исправит свой недостаток. Достаточно подсоединить вытяжку к вентиляции. Для этого на верхней панели да же предусмотрено отверстие. Остается только приобрести трубу, и в дальнейшем готовьте себе на здоровье, что хочется «без пыли и шума» как говорил знакомый артист Папанов.

Намного дороже обойдется семье вытяжка, если кухня 15 м<sup>2</sup>, а еще добавить ко всему, что на хорошую семью, надо много и готовить. В этом случае подойдет мощный водяной аппарат. Ведь он заглатывает около 400 м<sup>3</sup> воздуха в час. Колпак должен быть больше, чем площадь плиты. Иначе часть пара и жира будет на потолке. Не думайте, что с приобретением вытяжки вы избавитесь от хлопот. С ней заморочек хватит, скучать не придется. Чтобы тратить денег поменьше на фильтр, лучше заменить его полимерным. И надо следить, чтобы он не зарастал грязью. Сам-то он сделан из негорючего материала, но накопившийся жир может вспыхнуть. Что же делать? Выход есть. Купите металлический фильтр. Менять его вообще не надо, только чистить. Один существенный недостаток — стоит вечная сеточка почти столько же сколько вытяжка. С другой стороны, «скромный платит дважды».

В. ГОРДЕЕВА.

## ■ О ЧЕМ ПИШУТ В ГАЗЕТАХ ■

### РЕГУЛИРУЙ, ИЛИ ЗАМЕРЗНЕШЬ

Приутихшая за лето и начало осени инфляция в октябре вновь напомнила о своей готовности выйти на авансцену текущих экономических проблем. Питательным источником нестабильности цен в российской экономике был и остается монополизм.

Осенью уже ожидается новое повышение тарифов на электроэнергию, на сей раз на 12—24 процента. Без этого, говорят энергетики, они будут проводить массовые отключения света в разгар зимы. Собственно, эти отключения уже начались.

Вакханалия, учиненная монополистами, страшна не тем, что она повысит инфляцию как 2000, так и 2001 года и возобновит разрушительный кризис неплатежей (так, потребность бюджетников в оплате света и тепла в 2000 году будет более чем в 1,4 раза выше заложенной в бюджет, а потребность в обеспечении северного завоза — в 1,8 раза выше).

Главная беда в том, что гонка тарифов уже разрушает хорошую конъюнктуру, обеспечивавшую восстановление, а затем и рост российской экономики на протяжении вот уже скоро двух лет. Вероятно, именно ею был вызван прогноз вице-премьера А. Кудрина о прекращении роста и возможности начала нового витка экономического спада в конце 2000 года.

Непростительно не само по себе повышение тарифов, а то, что оно не сопровождалось соответствующим повышением степени финансовой прозрачности естественных монополий.

Таким образом, государство не просто не обеспечивает контроль за обоснованностью тарифов естественных монополий и не только не создало систему стимулирования снижения этих издержек, но перестало противодействовать стремлению менеджмента естественных монополий решать их проблемы повышением тарифов.

«Российская газета», 17 октября 2000 года.

### ПУСТЬ ПОДЖИГАТЕЛЬ КОВАРНЫЙ ТРЕПЕЩЕТ!

Первый взнос в Фонд мира водитель «Икаруса» из Кинешмы Виталий Травкин сделал в 84-м. С тех пор вот уже 16 лет (!) он каждый месяц исправно жертвует на дело мира свой однодневный заработка — около 50 рублей.

Как оказалось, разделом имущества советского Фонда мира занималась Международная ассоциация фондов мира. Главный здесь — известный шахматист Анатолий Карпов. Международная ассоциация фондов мира — организация во многом загадочная. Она — правопреемница советского Фонда мира, который в начале 90-х был одной из самых богатых организаций страны — на его счетах на тот момент пребывало 1,5 миллиарда (тех еще — полноценных советских рублей)! А большие деньги всегда окружены тайнами. В августе этого года в своем рабочем кабинете был найден висящим на шнуре от электросамовара зам. Карпова по финансово-экономической деятельности Александр Корпееев. Он работал в фонде с 1989 года, а до того был сотрудником контрольно-ревизионного управления Минфина и знал многое о денежных редакциях и ручейках. Его смерть так и осталась необъясненной.

В начале 90-х руководство советского Фонда мира решило прекратить помочь зарубежным товарищам и переключиться на внутренние проблемы. Это в первую очередь программы помощи ветеранам. На средства из Фонда мира было построено 7 госпиталей. Потом поучаствовали в деле повышения в стране размера минимальной пенсии. Потом помогли Детскому фонду — еще 150 миллионов рублей. Часть средств пошла на восстановление памятников культуры. А дальше был распад СССР, после чего фонды мира суверенных республик потребовали поделиться деньгами. Поделились. Свою часть получили и вновь образованный Российской фонд мира, и Московский фонд мира.

Олег РАШИДОВ,  
«Комсомольская правда», 22 сентября 2000 г.

### ЧИСТОЙ ВОДЫ НАДУВАТЕЛЬСТВО

Удивительное изобретение — надувной бюстгальтер, призванный сделать миллионы англичанок счастливыми, поступил в лучшие магазины Лондона. Новинка сразу же произвела подлинный фурор, и первые партии были распроданы в течение нескольких минут.

Тем самым англичанки обрели эффективный способ без особых усилий соответствовать созданному массовой культурой образу идеальной женщины, которая обязательно иметь соблазнительные пропорции.

Прилагаем к комплекту насосом, напоминающим средней величины грушу, любая женщина может довести бюстгальтер до размеров, соответствующих той или иной ситуации.

Предполагаются также варианты наполнения бюстгальтеров водой или даже специальным химическим веществом. Новинка выпускается ведущими западными фирмами.

«Вести», 19 октября 2000 года.

### ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

\* \* \*

Начал действовать приказ ГТК России от 23.08.2000 г. № 748 «О внесении изменений в приказ ГТК России от 16.12.98 № 848 «Об утверждении Инструкции о порядке заполнения грузовой таможенной декларации» (опубликован в приложении «Официальные документы» № 37, 2000). Приказом скорректированы правила декларирования в одной ГТД нескольких товаров. Заполнение одной декларации теперь возможно только в том случае,

если это не повлечет за собой уменьшение суммы таможенных платежей. Аналогичное правило установлено в отношении декларирования нескольких товаров, относящихся к одной и той же позиции ТН ВЭД России. Вместе с тем процедура декларирования упрощается (подробнее об этом читайте в «УНП» № 37).

С 13 октября вступило в силу постановление Минтруда России от 24.08.2000 № 62 «УНП», 17-23 октября 2000 г.

## ПРАВО

Муж три дня не ночевал дома. «Где-то пьет», — предполагала жена. Но тут знакомые ей сказали, что он загостился у Г. В ее квартире нередко находили приют обиженные или просто слегка загулившие мужчины. Действительно, гражданин И. нашла своего мужа именно там, сидящего пьяным на диване. Вымешавшая злобу, и из чувства злобы, она нанесла своему мужу несколько ударов ногами по голове, в живот, по другим частям тела. Затем она высказала все, что думала, о хождении кварты. После чего гражданин И., с побитым супругом удалилась домой.

На следующий день муж совсем занемог. Пришлось вызвать «скорую помощь», на которой его увезли в больницу.

Пострадавшего, так как в него были видны следы побоев, осмотрел судебно-медицинский эксперт. Заключение он вынес неутешительное: у мужчины тупая травма живота с разрывом селезенки, сопровождающаяся массивными кровоизлияниями в брюшную полость. Это повреждение, по признаку опасности для жизни, квалифицируется как тяжкое.

### БЕСПЛАТНО — ТОЛЬКО СЫР В МЫШЕЛОВКЕ

24 октября 1998 года квартира гражданина Б. была отключена от электроснабжения из-за неуплаты за электроэнергию. Отключение произвело Кингисеппское отделение энергосбыта ОАО «Ленэнерго». Повторная проверка 11 июля 2000 года выявила, что гражданин Б. самовольно, соединив провода, минуя счетчик, подключила квартиру к электроснабжению. Ущерб, причиненный ею энергосбыту, составил 611 рублей 43 копейки.

На суде, состоявшемся 18 сентября, гражданская

Б. вину свою признала полностью. «После смерти мужа мою квартиру отключили от электроснабжения, потому что была большая задолженность. Погасить ее у меня не было денег. И я попросила знакомого, чтобы он соединил провода напрямую. Понимаю, что это незаконно».

Суд избрал условную меру наказания. Но иск прокурора о взыскании с гражданина Б. в пользу энергосбыта ОАО «Ленэнерго» суммы в размере 611 рублей 43 копейки, подлежит полному удовлетворению.

### Не ТВОЕ — не ТРОНЬ

Нет ничего проще, считают некоторые, как зайти со стороны лесочки на общественное поле, надергать в рюкзак чайки — вот и ужин для всего семейства, или закуска для честной компании. Только все чаще такие экскурсии стали заканчиваться плачевно для любителей халавы. Особенно для тех, кто рискнул поживиться за счет полей АОЗТ «Родина». Здесь охрана поставлена так, что редко незваный гость оставался неизвестным. А в городе сотрудники патрульно-постовой службы милиции начеку — крадущийся под покровом ночи человек с полным рюкзаком вызывает в них жгучее любопытство.

Такой интерес у сотрудников милиции вызвал 1 августа мужчину, подходившего к одному из до-

мов по ул. Жуковского с тяжелым рюкзаком за плечами. Поняв, что его заметили, он попытался скинуть рюкзак. Но не удалось. Пришлось гражданину К. рассказать, «откуда дровишки». Юльить он не стал. Рассказал все честно и место на поле, где выкопал картофель, показал. В рюкзаке было 16 кг картофеля. Ущерб, причиненный АОЗТ «Родина», составил 192 рубля. Похищенное владельцем было возвращено.

По факту кражи было возбуждено уголовное дело. 4 сентября состоялся суд. Он вынес наказание гражданину К. в виде шести месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 8 месяцев. При назначении наказания суд учел то, что ранее гражданин К. судим не был.

Подготовила  
Н. СТЕПАНЕНКО.

## Милые бранятся ...

жкий вред здоровью. Гражданин И. получил квалифицированную медицинскую помощь, проведя 12 дней на стационарном лечении. СРТМО затратило на его лечение 3522 рубля.

А гражданину И. привлекли к уголовной ответственности за причинение тяжкого вреда здоровью мужа.

К моменту суда супруги уже жили в мире и согласии. Как истинный мужчина, гражданин И. признал, что такое поведение жены спровоцировал сам. Ни претензий, ни обид у него нет.

«Здоровье у меня сейчас отличное», — сказал он. Ежедневно бегаю по шесть километров. Проживаю вместе с женой и детьми».

При вынесении приговора суд принял во внимание, что конфликтов в семье из-за случившегося нет. Гражданка И. приговорена к двум годам лишения свободы условно с испытательным сроком 1,5 года. Деньги, похищенные на лечение мужа, она, согласно определению суда, обязана будет выплатить в пользу Славецкого РТМО.

Б. вину свою признала полностью. «После смерти мужа мою квартиру отключили от электроснабжения из-за неуплаты за электроэнергию. Отключение произвело Кингисеппское отделение энергосбыта ОАО «Ленэнерго». Повторная проверка 11 июля 2000 года выявила, что гражданин Б. самовольно, соединив провода, минуя счетчик, подключила квартиру к электроснабжению. Ущерб, причиненный ею энергосбыту, составил 611 рублей 43 копейки.

На суде, состоявшемся 18 сентября, гражданская

Б. вину свою признала полностью. «Поняв, что его заметили, он попытался скинуть рюкзак. Но не удалось. Пришлось гражданину К. рассказать, «откуда дровишки». Юльить он не стал. Рассказал все честно и место на поле, где выкопал картофель, показал. В рюкзаке было 16 кг картофеля. Ущерб, причиненный АОЗТ «Родина», составил 192 рубля. Похищенное владельцем было возвращено.

По факту кражи было возбуждено уголовное дело. 4 сентября состоялся суд. Он вынес наказание гражданину К. в виде шести месяцев лишения свободы условно с испытательным сроком 8 месяцев. При назначении наказания суд учел то, что ранее гражданин К. судим не был.

## Программа ТВ на неделю

Понедельник,  
30 октября

6.00 Телеканал «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
10.20 Поле чудес.  
11.25 Женские истории.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день».  
13.10 «Трест, который лопнул», х. т. ф.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Охотники за привидениями», м. ф.  
15.45 Звездный час.  
16.15 ...До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
17.00 «География любви».  
18.00 «Ведьма».  
18.30 Тайна гибели «Новороссийска».  
18.50 Жди меня.  
19.35 «Ускоренная помощь-2», х. т. ф.  
20.10 «Черная комната», х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Секретные материалы».  
23.45 Быль.

## РТР

6.00 Вести.  
6.20 Семейные новости.  
6.30 Доброе утро, Россия.  
6.50 СПб. Вести-пресса.  
7.00 Вести.  
7.15 Семейные новости.  
7.30 Воро вопросов, бюро ответов.  
7.50 СПб. Новости потребительского рынка.  
8.00 Вести.  
8.30 Подробности.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
8.50 СПб. Вести.  
9.00 Вести.  
9.15 Черным по белому.  
9.20 Дежурная часть.  
9.35 «Наследники Дракулы», м. ф.  
10.00 «Мануэла», х. т. ф.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.  
12.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина», х. т. ф.  
15.25 «Богатые и знаменитые».  
16.20 «Тайна старинного склепа», х. т. ф. (Германия).  
17.00 Вести.  
17.30 С потолка, М. Призван-Соколова. Передача 1-я.  
18.00 СПб. Петербургцы, Тайны Большого дома (18.15). Вести (18.30). Город принял (18.50).  
19.00 «История любви», х. т. ф. (Бразилия).  
20.00 Вести.  
20.30 Подробности.  
20.50 «Любовь по заказу», х. ф.  
22.45 Обо всем! С. Альтов.  
23.00 Вести.  
23.30 СПб. Вести.  
23.40 «Профиль убийцы», х. т. ф. (США).  
0.45 Мужчины и женщины. Л. Голубкина.  
1.35 Дежурная часть.

## ПЕТЕРБУРГ

13.30 Информ-ТВ.  
13.45 Информ-ТВ. Спорт.  
13.55 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).  
14.45 Срок ответа сегодня.  
15.15 Советы садоводам.  
15.30 Международное обозрение.  
16.15 Вне закона.  
16.30 Информ-ТВ.  
16.45 Пенальти.  
17.15 Петербургский курьер.  
17.45 Телемагазин.  
18.10 Большой фестиваль.  
18.25 ЛОТ. Новости вечером.  
Регион. Действующие лица.  
Роза ветров. Прогноз погоды.  
19.30 Информ-ТВ.  
19.55 Прямая речь.  
20.15 Мегаполис.  
20.40 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).  
21.35 Телеслужба безопасности.  
21.50 Пресс-клуб.  
22.30 На всякий пожарный.  
22.45 Информ-ТВ.  
23.15 Красная черта.  
23.20 Евразийский телефон-ринг-2000.  
0.00 Вне закона.  
1.00 Спортклуб.

Среда,  
1 ноября

## ОРТ

14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Охотники за привидениями», м. ф.  
15.45 Зон джунглей.  
16.15 ...До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
17.00 «География любви».  
18.00 «Черная комната», х. т. ф.  
18.35 Тайна гибели «Новороссийска».  
19.00 Человек и закон.  
19.35 «Остановка по требованию», х. т. ф.  
20.15 ...До шестнадцати и старше.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Коктейль», х. ф.  
0.00 Шахматные короли: Т. Т. Петров, Б. Спасский.  
0.45 Новости.  
0.55 «Майк Хаммер», х. т. ф.  
«На тропе войны».

## РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
6.20 Семейные новости.  
6.30 Доброе утро, Россия!  
6.50 СПб. Вести-пресса.  
7.00 Вести.  
7.15 Семейные новости.  
7.30 Бюро вопросов, бюро ответов.  
7.50 СПб. Новости потребительского рынка.  
8.00 Вести.  
8.30 Подробности.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
8.50 СПб. Вести.  
9.00 Вести.  
9.15 Черным по белому.  
9.20 Дежурная часть.  
9.35 «Наследники Дракулы», м. ф.  
10.00 «Мануэла», х. т. ф.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.  
12.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина», х. т. ф.  
15.25 «Богатые и знаменитые».  
16.20 «Тайна старинного склепа», х. т. ф. (Германия).  
17.00 Вести.  
17.30 С потолка, М. Призван-Соколова. Передача 1-я.  
18.00 СПб. Петербургцы, Тайны Большого дома (18.15). Вести (18.30). Город принял (18.50).  
19.00 «История любви», х. т. ф. (Бразилия).  
20.00 Вести.  
20.30 Подробности.  
20.50 «Любовь по заказу», х. ф.  
22.45 Обо всем! С. Альтов.  
23.00 Вести.  
23.30 СПб. Вести.  
23.40 «Профиль убийцы», х. т. ф. (США).  
0.45 Мужчины и женщины. Л. Голубкина.  
1.35 Дежурная часть.

## ПЕТЕРБУРГ

13.30 Информ-ТВ.  
13.45 Информ-ТВ. Спорт.  
13.55 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).  
14.45 Срок ответа сегодня.  
15.15 Советы садоводам.  
15.30 Парадоксы истории. «Примадонна в хоре ангелов».

16.00 Сокровища Петербурга. Русский музей.  
16.15 Вне закона.  
16.45 X Международный фестиваль «Балтийский дом».

17.25 Ж. Бизе. «Хрустальный дворец», фильм-балет.  
17.45 Телемагазин.  
18.10 Большой фестиваль.  
18.25 ЛОТ. Новости вечером.  
Регион. Действующие лица.  
Роза ветров. Прогноз погоды.

19.30 Информ-ТВ.  
19.55 Прямая речь.  
20.15 Мегаполис.  
20.40 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).

21.35 Телеслужба безопасности.  
21.50 Университетские встречи.  
22.30 На всякий пожарный.

22.45 Информ-ТВ.  
23.15 Красная черта.  
23.20 Евразийский телефон-ринг-2000.  
0.00 Вне закона.  
1.00 Спортклуб.

Четверг,  
2 ноября

## ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
10.25 «Остановка по требованию», х. т. ф. «Запасный выход».  
11.30 «Все путешествия команды Кусто», д. ф.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день».  
13.05 «Мираж», х. ф. 1-я серия.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 Мультизбука.  
16.15 ...До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
17.00 «География любви».  
18.25 «Все путешествия команды Кусто», д. ф.  
19.00 Человек и закон.  
19.35 «Остановка по требованию», х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Коктейль», х. ф.  
0.00 Шахматные короли: Т. Т. Петров, Б. Спасский.  
0.45 Новости.  
0.55 «Майк Хаммер», х. т. ф.  
«На тропе войны».

## РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
6.20 Семейные новости.  
6.30 Доброе утро, Россия!  
6.50 СПб. Вести-пресса.  
7.00 Вести.  
7.15 Семейные новости.  
7.30 Бюро вопросов, бюро ответов.  
7.50 СПб. Новости потребительского рынка.  
8.00 Вести.  
8.30 Подробности.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
8.50 СПб. Вести.  
9.00 Вести.  
9.15 Черным по белому.  
9.20 Дежурная часть.  
9.35 «Наследники Дракулы», м. ф.  
10.00 «Мануэла», х. т. ф.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.  
12.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина», х. т. ф.  
15.25 «Богатые и знаменитые».  
16.20 «Тайна старинного склепа», х. т. ф. (Германия).  
17.00 Вести.  
17.30 С потолка, М. Призван-Соколова. Передача 1-я.  
18.00 СПб. Петербургцы, Тайны Большого дома (18.15). Вести (18.30). Город принял (18.50).  
19.00 «История любви», х. т. ф. (Бразилия).  
20.00 Вести.  
20.30 Подробности.  
20.50 «Любовь по заказу», х. ф.  
22.45 Обо всем! С. Альтов.  
23.00 Вести.  
23.30 СПб. Вести.  
23.40 «Профиль убийцы», х. т. ф. (США).  
0.45 Мужчины и женщины. Л. Голубкина.  
1.35 Дежурная часть.

## ПЕТЕРБУРГ

13.30 Информ-ТВ.  
13.45 Информ-ТВ. Спорт.  
13.55 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).  
14.45 Срок ответа сегодня.  
15.15 Советы садоводам.  
15.30 Парадоксы истории. «Примадонна в хоре ангелов».

16.00 Сокровища Петербурга. Русский музей.  
16.15 Вне закона.  
16.45 X Международный фестиваль «Балтийский дом».

17.25 Ж. Бизе. «Хрустальный дворец», фильм-балет.  
17.45 Телемагазин.  
18.10 Большой фестиваль.  
18.25 ЛОТ. Новости вечером.  
Регион. Действующие лица.  
Роза ветров. Прогноз погоды.

19.30 Информ-ТВ.  
19.55 Прямая речь.  
20.15 Мегаполис.  
20.40 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).

21.35 Телеслужба безопасности.  
21.50 Университетские встречи.  
22.30 На всякий пожарный.

22.45 Информ-ТВ.  
23.15 Красная черта.  
23.20 Евразийский телефон-ринг-2000.  
0.00 Вне закона.  
1.00 Спортклуб.

Пятница,  
3 ноября

## ОРТ

6.00 Телеканал «Доброе утро».  
9.00 Новости.  
9.20 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
10.25 «Империя под ударом», х. т. ф. «Запасный выход».  
11.30 «Все путешествия команды Кусто», д. ф.  
12.00 Новости.  
12.15 Телеканал «Добрый день».  
13.05 «Мираж», х. ф. 2-я серия.  
14.30 Вместе.  
15.00 Новости.  
15.20 «Охотники за привидениями», м. ф.  
16.15 ...До шестнадцати и старше.  
16.55 «Вавилонская башня», х. т. ф.  
17.00 «География любви».  
18.25 «Все путешествия команды Кусто», д. ф.  
19.00 Человек и закон.  
19.35 «Остановка по требованию», х. т. ф.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
22.00 «Коктейль», х. ф.  
0.00 Шахматные короли: Т. Т. Петров, Б. Спасский.  
0.45 Новости.  
0.55 «Майк Хаммер», х. т. ф.  
«На тропе войны».

## РТР

6.00 Вести.  
6.15 Доброе утро, Россия!  
6.20 Семейные новости.  
6.30 Доброе утро, Россия!  
6.50 СПб. Вести-пресса.  
7.00 Вести.  
7.15 Семейные новости.  
7.30 Бюро вопросов, бюро ответов.  
7.50 СПб. Новости потребительского рынка.  
8.00 Вести.  
8.30 Подробности.  
8.40 Доброе утро, Россия!  
8.50 СПб. Вести.  
9.00 Вести.  
9.15 Черным по белому.  
9.20 Дежурная часть.  
9.35 «Наследники Дракулы», м. ф.  
10.00 «Мануэла», х. т. ф.  
11.00 Вести.  
11.30 «Санта-Барбара», х. т. ф.  
12.30 Ток-шоу «Что хочет женщина».  
13.00 Новая «Старая квартира».  
14.00 Вести.  
14.30 «Черная жемчужина», х. т. ф.  
15.25 «Богатые и знаменитые».  
16.20 «Тайна старинного склепа», х. т. ф. (Германия).  
17.00 Вести.  
17.30 С потолка, М. Призван-Соколова. Передача 1-я.  
18.00 СПб. Петербургцы, Тайны Большого дома (18.15). Вести (18.30). Город принял (18.50).  
19.00 «История любви», х. т. ф. (Бразилия).  
20.00 Вести.  
20.30 Подробности.  
20.50 «Любовь по заказу», х. ф.  
22.45 Обо всем! С. Альтов.  
23.00 Вести.  
23.30 СПб. Вести.  
23.40 «Профиль убийцы», х. т. ф. (США).  
0.45 Мужчины и женщины. Л. Голубкина.  
1.35 Дежурная часть.

## ПЕТЕРБУРГ

13.30 Информ-ТВ.  
13.45 Информ-ТВ. Спорт.  
13.55 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).  
14.45 Срок ответа сегодня.  
15.15 Советы садоводам.  
15.30 Парадоксы истории. «Примадонна в хоре ангелов».

16.00 Сокровища Петербурга. Русский музей.  
16.15 Вне закона.  
16.45 X Международный фестиваль «Балтийский дом».

17.25 Ж. Бизе. «Хрустальный дворец», фильм-балет.  
17.45 Телемагазин.  
18.10 Большой фестиваль.  
18.25 ЛОТ. Новости вечером.  
Дом, в котором мы живем. Успехи медицины. Роза ветров. Прогноз погоды.

19.30 Информ-ТВ.  
19.55 Прямая речь.  
20.15 Мегаполис.  
20.40 «Луиза Фернанда», х. т. ф. (Венесуэла).

21.35 Телеслужба безопасности.  
21.50 Университетские встречи.  
22.30 На всякий пожарный.

22.45 Информ-ТВ.  
23.15 Красная черта.  
23.20 Евразийский телефон-ринг-2000.  
0.00 Вне закона.  
1.00 Спортклуб.

1.35 Телеслужба безопасности.  
1.50 Университетские встречи.  
2.30 На всякий пожарный.

2.45 Информ-ТВ.  
2.55 «Видение убийства», х. ф. (США).  
3.30 Компьютерный мир.  
4.45 Петербургский курьер.  
5.55 Спортивный клуб.

Суббота,  
4 ноября

## ДЕЙСТВОВАЛИ СЛАЖЕННО

Учения по проверке сил постоянной готовности АО «Завод «Сланцы» были проведены 19 октября Главным управлением по делам ГО и ЧС Ленинградской области. Отрабатывалось взаимодействие всех служб в заданной ситуации: взрыв на широлизной печи, утечка серной кислоты в химическом цехе. Производственный процесс в ходе учений не был нарушен.

В учениях приняли участие в общей сложности 78 человек, включая личный состав как заводских, так и районных сил постоянной готовности. В целом комиссия сделала вывод, что «объектовое звено» АО «Завод «Сланцы» готово к выполнению задач по предназначению». В частности, высокие нормативные требования были соблюдены дежурной сменой военизированного газоспасательного отряда, которая выехала на место происшествия

через 45 секунд после получения сигнала и четко выполнила все необходимые действия. Организацию обучения спасателей и высокий профессиональный уровень комиссии, руководившей ходом учений, были отмечены командир ВГСО Р. С. Бубнов, командир взвода А. В. Малиновский, боец 1 класса А. В. Егоров. На должном уровне показали себя медицинские подразделения завода и города. ОВД, противопожарная служба.

В ходе второго этапа учений под руководством председателя заводской комиссии по чрезвычайным ситуациям Ю. И. Белянина был сделан подробный разбор действий, выполнявшихся в ходе учений.

Как сказал начальник районного штаба по делам ГО и ЧС Н. С. Феофанов, учения на различных объектах в городе и районе проводятся регулярно. В этом году уже состоялись учения медицинской службы, учения в АО «Завод «Полимер», АО «Завод «Сланцы» — один из наиболее опасных химических объектов в городе, поэтому к состоянию техники безопасности и готовности «сил быстрого реагирования» здесь особое внимание.

### Обзор журналов

#### Не почитать ли нам французов?

Литература во Франции всегда была чем-то очень серьезным и национально значимым. К счастью, на сегодня кризис, охвативший французскую литературу, миновал, и видные писатели оценивают ситуацию весьма оптимистично. Никогда еще французский роман не был таким живым и разнообразным, это настоящий расцвет жанра, причем в нем участвуют авторы как молодого, так и старшего поколения. Сегодня французский роман воспринял много иностраных влияний и получил глоток свежего воздуха.

Книжное море стало безбрежным. Но тревожит другое: коммерческая стихия слишком захватила область творчества. Авторы хотят зарабатывать на жизнь первом, прежде такого не было. Во Франции 600 тыс. романов, 600 тыс. писателей пишут в год по роману и рассыпают их всем издателям. Издают же примерно один из 100, т. е. 6 тыс. в год. Причем, это не обязательно самые лучшие. А говорят о шести из этих шести тысяч. Все новые книги выходят к сентя-

Б. ГУСЛИНА,  
библиограф ОРБ.

### ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Учащийся школы-интерната № 1 Толя Антонов нашел на автобусной остановке, что рядом с магазином «Юбилейный», пакет с документами. Они возвращены владельцу, чей адрес находился на одном из документов.

\* \* \*

Все учащиеся Загривской школы — с 1 по 11 класс — приняли участие в субботнике по благоустройству пришкольной территории. Убирали мусор, приводили в порядок клумбы, покрасили снаряды спортивного городка.

\* \* \*

Для учащихся начальных классов школы № 4 прошла беседа «Учись быть пешеходом». Ребята не только слушали рассказ о правилах безопасности на дороге, на улице, но и отгадывали загадки, решали кроссворды, которые также были связаны с темой беседы.

\* \* \*

40 учащихся школы-интерната № 1 побывали в «Театре юного зрителя», посмотрели спектакль «Кошка, которая гуляла сама по себе». Билеты на спектакль предоставил бесплатно театр, а поездка в Санкт-Петербург состоялась благодаря спонсорской помощи руководства Сланцевского консервного завода.

\* \* \*

В школе № 4 прошел традиционный осенний КВН «Школьный базар-2000». Остроумием и находчивостью мерялись две команды — учителей и 9б класса. В программе были самые разнообразные конкурсы, а удачливее оказалась команда девятиклассников.

### АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

с 30 октября по 5 ноября

**ОВЕН.** Не доверяйте враждебным отзывам, действуйте независимо и решительно.

**ТЕЛЕЦ.** Взаимность в любви lasts заряд энергии. Никогда не поздно что-то изменить в себе.

**БЛИЗНЕЦЫ.** Успех на работе зависит от порядочности партнеров. Дома вас ждут мир и гармония.

**РАК.** Неделя удач для актеров и художников. Будьте внимательны и добры к окружающим.

**ЛЕВ.** В деловых отношениях придется пойти на компромисс. Это поможет принять важное решение.

**ДЕВА.** Творческие поиски могут неизменно привести в тупик. Помните о своем здоровье и копите силы.

**ВЕСЫ.** Интуиция и любовь к близкому удержит вас от роковой ошибки.

**СКОРПИОН.** На работе вас ожидает финансовый успех. Общение с друзьями доставит радость.

**СТРЕЛЕЦ.** Тайные недоброжелатели могут разрушить ваши планы. Но вы быстро возьмете реванш.

**КОЗЕРОГ.** У вас есть шанс достичь успеха в личной жизни. Будьте сдержаннее с коллегами.

**ВОДОЛЕЙ.** Фортуна к вам благосклонна. Новые идеи захватят вас полностью.

**РЫБЫ.** Избегайте конфликтов и просчетов в делах. Следует отказаться от встреч и поездок.

### Горизонты культуры с концертом на село

На днях коллектив автоклуба рации побывал в деревне Дретно Овсянченской волости. В гости к сельчанам культработники приехали с концертной программой. Все вместе пели, читали монологи, танцевали. Погода позволяла, и веселье проходило на свежем воздухе. Привезли они и книги из передвижного фонда библиотеки. В деревне увлекаются военными мемуарами, прозой и романами о любви.

#### ВЕСЕЛЫЕ ИГРЫ

Каждую субботу в городском парке культуры в 13 часов проходит игровая программа «Калейдоскоп игр». В сухую, теплую погоду дети играют на улице, а в дождливую — в зале игровых автоматов.

По воскресеньям, в это же время, проводится игра «Каламбур».

## НЕТ ДЫМА БЕЗ ОГНЯ

Пожар в квартире 66 дома 466 по ул. Кирова заметили соседи. Было начало восьмого утра. Пламя уже выбивалось из окна. Пожарные прибыли через четыре минуты после вызова. «Была дана команда на боевое развертывание двух автоцистерн», — рассказывает до-зваватель ОПО-41 А. И. Анпилов. — Один ствол был подан через окно квартиры, она находится на втором этаже, второй — через входную дверь. Замков и запоров на двери не было, но с внутренней стороны она была подперта шваброй. Значит, в квартире кто-то был.

В 7 часов 40 минут пожар был локализован. С начальником караула А. А. Алексеевым провели осмотр в квартире. С левой стороны от входа в комнату на кровати были обнаружены два трупа. Прибывшая на место происшествия оперативно-следственная группа определила, что погибшие — гражданка Ф., 1919 года рождения и ее дочь 1953 года рождения.

По всей видимости, пожар произошел из-за неосторожности при курении — загорелись диван и постельные принадлежности.

При тушении пожара был нанесен минимальный материальный вред близлежащим квартирам. Вода протекла только в квартиру этажом ниже. Оперативно и профессионально работали на тушении всего двое человек — начальник караула А. Алексеев и пожарный В. Серков.

Пострадала при тушении квартира пожилой женщины М. В. Локашовой. «Сколько раз я купала ее на соседей сверху, — говорит она. — Ни в ЖЭКе, ни в милиции мне никто не помог. А из-за ее постоянных пьянок другого и ждать не следовало. Может, обратили бы службы на эту квартиру вовремя внимание, и трагедии бы не произошло».

Вместе с хозяйками погибла, задохнувшись, и их собачка.

Н. ЕВГЕНЬЕВА

### Мир увлечений

#### «Пишу стихи, романсы...»

затихли деревья.

Шепчется тихо листва.

Ласковый ветер —

веселый бродяга

В море ночное ушел

навсегда.

Весь распластался.

прижался он к морю,

Теплой касаясь щекой.

Только смущается синее

море.

Рябь нарушает

зеркальный покой.

Небо померкло.

Зажмурились звезды.

Ветер рвет в клочья

туман над водой.

Синее море беснуется.

стонет.

В скоре рождает волны

за волной...».

Хочется слушать и слушать Алевтину Ивановну, наслаждаться красотой поэтических строк.

Все свои радости и горести, чувства и переживания она переплавляла в стихи. Любовь, разлука, одиночество, боль утраты родного человека — обо всем она пишет.

Рождаются не только стихи, но и романсы, которые она с удовольствием исполняет в кругу родных и друзей.

«Хотела бы и со сцены исполнить, но в Сланцах это пока не получается. — признается Алевтина Ивановна.

Хотя я очень люблю петь, с молодости выступала, участвовала в различных концертах. Тяга к музыке, к песне — родовая, по материнской линии. Дед был скрипачом, бабушка хорошо пела, мама прекрасно играла на гитаре, пела. И я без песни дня прожить не могу».

«Я перелистываю затвертую тетрадь, вчитываясь в строки. Такие берущие за сердце слова могут найти только глубоко чувствующий человек. Не всегда судьба была благосклонна к Алевтине Ивановне, не раз ей приходилось терять близких людей. Но в ней живет удивительная жизнеутверждающая сила, она умеет радоваться солнцу, пению птиц, расцветшему цветку. Радоваться и передавать эту радость другим, даря им замечательные стихотворные строки.

Т. КРЫЛОВА.



## Все могло обернуться бедой

Хочу рассказать об одном случае, который произошел со мной и моим товарищем. Он послужит для некоторых хороших уроком. В выходной день мы с приятелем строили погреб. Трудились, как пчелки, умаялись за день. Стемнело, и мы собрались по ломам. Зашли к приятелю. Его жена поставила разогревать ужин, а сама вышла на несколько минут с собачкой во двор. Потом ложась из стола «малень-

кую», и мы ее выпили. Через какое-то время ему стало плохо. Тут же жена подошла. Она стала ругать нас, мол, у нее в бутылке была настойка столярника на спирту. А ему стало вовсе худо. Вызвали скорую помощь. Спасибо, быстро прибыла бригада молодых фельдшеров. Они сразу же начались спасать больного. Принялось им с ним повозиться. Оказывается, у него аллергия так проявилась. Еще бы чуть-

В. НИКОЛАЕВ.  
Деревня Гостицы.

## А поутру

### ОНИ ПРОСНУЛИСЬ...

Каких только рецептов после сильных возлияний не придумано в народе! Одни советуют снимать похмелье огуречным рассолом, другие целебными травами, третьи говорят, что нет ничего лучше, чем поправить больную головушку стопкой горячительного, и т. д. От чего же так страдают люди, перебравшие накануне? Главной причиной похмелья многие считают количество принятого спиртного. Каждый из нас думает, что в него есть своя «роковая доза», за которую нельзя переступать. Однако медики определяют ее однозначно. Для мужчины пределом является 21 единица алкоголя в неделю, а для слабого пола — 14. Чтобы определить, сколько же надо принять рюмок, чтобы не пе-

рекрыть эти единицы, для сравнения скажем, что одна единица находится в каждой банке пива или маленькой стопичке вина. Наиболее рискованными являются так называемые крепкие напитки. Самым токсичным признан бурбон. Далее следует ром, бренди, коньяк, скотч, джин и водка. Если смешать лба напитка, то будет хуже всего. Нежелательно запивать спиртное газированными водами и лимонадами, так как они здорово ускоряют всасывание алкоголя, а следовательно и усиливют само опьянение. А утром от этого голова точно «расколется».

Что же может спасти от такого положения? Лучше всего — обильная закуска. Она поможет и в том случае, если

вы перебрали. Жиры и любые молочные продукты препятствуют быстрому всасыванию алкоголя, минеральные вещества восстанавливают пресловутый баланс, а витамины помогают бороться с токсинами. Чем же надо закусывать, чтобы не захмелеть? Лучше всего — сыром, овощами и мучным. Подстраховаться можно, выпив таблетку витамина С или мультивитамина. Согласитесь, что иногда бывают такие ситуации, когда и отказаться от пищи неудобно, а пить много вам никак нельзя. Что же делать? Воспользуйтесь обычным растительным маслом. Перед банкетом влейте в себя всего 1 ложку масла.

Здоровое нейтрализует действие алкоголя натуральный мед. Его надо принять после приема 150—200 г в два приема.

Быстро отрезвить человека можно, дав ему выпить полстакана воды с 8—9 каплями нашатырного спирта. Чтобы утром голова не была «бобо», надо выпить 8—10 таблеток активированного угля, но сделать это накануне. Сильную головную боль можно снять любым болеутоляющим средством, запив его стаканом чистой воды. Реанимировать желудок от обильной пищи можно, приняв чашку черного кофе с солью. После этого организму необходимы соки и фрукты.

Если уж вам наутро совсем плохо, то лечитесь пивом, лучше всего теплым и выдохшимся. Нет пива, примите кефир или квас. А лучше всего пить в меру и всегда помнить о том, что здоровье превыше всего.

## • СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

### Можно ли использовать «Уголек-2»?

«У меня есть аппарат «Уголек-2». Выпущен этот прибор в 80-х годах. Инструкция уже давно потеряна. Я использую «Уголек-2» при простуде, насморке и кашле. У меня дети — 11 и 13 лет. У одного ребенка аденоиды. Хотелось бы знать, можно ли использовать прибор при лечении ребятишек и как часто?».

Н. жительница города. Редакция попросила ответить на этот вопрос заведующую физиотерапевтическим отделением СРТМО Е. Т. ЩЕЛЧКОВУ:

— Начну сразу с того, что любые тепловые процедуры при аденоидах противопоказаны. Использовать прибор при бронхите, кашле можно. Пользоваться им — по мере необходимости. Вредности он не причиняет. Но если кашель продолжается более 5—7 дней, то лучше показаться врачу.

## КОРОТКО

• Справиться с простудой помогает настой шиповника, 2—3 ст. ложки шиповника залить 0,5 л кипятка и настоять в термосе 6—8 часов. Процедить и пить по стакану в день.

• Во избежание аллергических реакций сок облепихи надо пить, разбавляя его кипяченой водой, не более 200 г в сутки.

• При воспалительных угрях и сыпи откажитесь от умывания и протирайте лицо спиртовой настойкой зверобоя.

## Позовем витамины в гости

В редисе много аскорбиновой кислоты, витамина В<sub>1</sub>, калия, кальция, магния, есть и антибиотическое вещество — лизоцин.

Нежные, сочные листья салата укрепляют силы, поставляя организму витамины В<sub>1</sub>, В<sub>2</sub>, С, РР, соли калия, кальция, магния, железа.

В картофеле, особенно в молодом, содержится витамин С. В петрушке достаточное коли-

чество витамина А и С. Она благоприятно воздействует на почки и, говорят, способна «изгонять» камни. Стимулирует деятельность почек и желчного пузыря укроп. А царница овощей морковка — самый лучший поставщик каротина. А если ее приправлять сметаной, то витамин усваивается еще лучше. Вспомните о зелени всякий раз, когда усаживаетесь за стол.

## СПРАШИВАЛИ? ОТВЕЧАЕМ.

### СОК БЕЗ САХАРА

«Нынче столько яблок уродилось, что девять их просто некуда. Куда ни пойдешь, всюду предлагаются взять даже бесплатно. Но заготовок много из них не сделано. Уже стоят песок-то уже к 17 рублям. Наберешься разве? Хотелось бы прочесть о том, как приготовить яблочный сок без сахара?».

В. СИДОРОВА,  
пенсионерка.

Яблоки надо хорошо промыть, удалить сердцевину и поместить в соковыжималку. Если та-ковой нет, то придется пропускать яблоки через мясорубку и сок отжигать.

## Выращивайте саженцы сами

Поэтому надо их стратифицировать. Часть семян перемешайте с двумя-тремя частями промытого речного песка, влажность которого 60%. Хороший субстрат для стратификации — опилки. Они легкие, рыхлые, удерживают влагу. Оптимальная продолжительность стратификации семян яблони — 120—130 дней, груш — 50—60 дней. Запеканные семена ссыпьте в ящик слоем не более 35 см и опустите в подвал с температурой от 3 до 7°. Смесь песка надо регулярно увлажнять и перемешивать. Весной ящики поставьте в парник, появятся первые всходы. Когда они окрепнут, можно рассадить яблонки в грядки. Можно сеять семена за 30—40 дней до замерзания почвы прямо в бороздку. Они не все взойдут, но весной вы увидите зеленые растения. Потом будете прививать, но об этом после.

## Во саду ли, в огороде



### Где посадить грушу?

Отводите под грушу на участке теплые места, защищенные от господствующих и холодных северных и северо-восточных ветров. Лучшие почвы под грушу — супесчаные и легкосуглинистые. Для посадки пригодны склоны всех направлений. Однако предпочтение следует отдать юго-западному, западному и южному пологим склонам. Почва должна быть достаточно рыхлой, хорошо проникающей для воды и воздуха. Груша отзывчива на удобрения. Приствольный круг следует перекапывать. Оканчивание штамбов и обвязку стволов следует производить в то время, когда температура воздуха понизится до -2—3°C.

### Не забыли ли вы об этом?

Сильные ветра унесли из садов последнюю листву. Как-то сразу все посветлело и опустело вокруг. Идет к концу садовый сезон. Если перекопка почвы еще не закончена, то можно продолжать работы и далее. До того, как замерзнет земля и ляжет снег, надо закончить побелку и обвязку деревьев, закомпостировать все растительные остатки, слить воду из всех емкостей, убрать инвентарь.

Пока побеги малины не промерзли и не стали ломкими, их снимают с опор, пригибают вдоль ряда к земле.

### Выращивайте саженцы сами

Стоит только захотеть и вам любое дело окажется по плечу. При желании в собственном саду вы можете вырастить любые саженцы яблони и груши. Для этого прежде всего следует получить хороший подвой. Качество подвоя будет хорошим лишь при правильной заготовке и хранении семян. Из зрелых плодов соберите семечки, их нельзя брать из плодов, которые прошли тепловую обработку выше 35°.

В течение одного-двух дней просушите семена в проветриваемом помещении или на открытом воздухе в тени. В течение года их можно хранить в сухом отапливаемом помещении или в герметически закрытых банках при температуре около 0°. Чтобы семена нормально взошли, их надо подготовить к посеву. Если же семена не прошли периода послеуборочного дозревания, то они и не прорастут.

### НАРОДНЫЕ ПРИМЕТЫ

- Первый снег выпадает за 40 дней до зимы.
- Если с дерева лист не чисто опадает, будет строгая зима.
- Ноябрь — сентябрь внук, октябрь сын, зиме родной брат.
- В ноябре в лесу одна ягода, и та горькая рябина.
- Зима без трех подзимков не становится.
- Не зима страшна, а отзимок.
- 28 октября — Ефимий. В этот день вносят и убирают пчел. Навоз не запахивать вновь, а в последнюю четверть.

### Немного о семенах

Огурец «Натали F<sub>1</sub>». Это гибрид. Он предназначен для весенних теплиц, можно сажать в открытый грунт. Пчелоопыляемый, среднеранний. Устойчив к неблагоприятным условиям и болезням. Зеленец 12—13 см, крупнобугорчатый, не желтеет, без горечи.

«Огурец «Единство». Сорт для открытого грунта, пчелоопыляемый. Скороспелый. Зеленец крупнобугорчатый, длиной 12—14 см без горечи, хорошо лежит. Урожайность 3—4 кг/м<sup>2</sup>. Комплексно устойчив к болезням.

«Огурец «Циклон F<sub>1</sub>». Гибрид для пленочных теплиц и открытого грунта. Раннеспелый. Зеленец бугорчатый, длиной 10—12 см, без горечи. Вынослив к понижению температуры почвы и воздуха, устойчив к болезням.

31 октября  
заканчивается  
льготная  
подпись  
на «Знамя  
труда»

**ТАКСИ**  
ТЕЛЕФОН  
**35777**  
У НАС ДЕШЕВЛЕ,  
ЧЕМ У ВСЕХ!  
УБЕДИТЕСЬ САМИ!  
КРУГЛОСУТОЧНО

**А**дминистрация и профсоюзный комитет ОАО «Автомобилист» поздравляют работников предприятия, а также ветеранов труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с профессиональным праздником Днем автомобилиста. Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья, любви, всего самого наилучшего.

**АЛКОГОЛИЗМ**  
новейший эффективный препарат  
**АНТАЛАН**  
избавит от пристрастия к алкоголю  
при правильном приеме  
**УСПЕХ ГАРАНТИРОВАН**  
Препарат может применяться  
без ведома больного  
без побочных эффектов.  
Консультации по тел. 3-16-22  
или по адресу: ул. Кирова, 16а, 2 этаж.

**ВЫСТАВКА-РАСПРОДАЖА  
ЛЕКАРСТВЕННЫХ ПРЕПАРАТОВ**

Только 31 октября с 9 до 13 часов в городском Доме культуры (ул. Ленина, д. 5) можно купить:

**АЛИСАТ** (царские таблетки) 60 таблеток — 60 руб. (1 курс). Препарат повышает иммунитет, оказывает антисклеротическое действие, снижает давление при гипертонии, повышает потенцию. Это высокоэффективное средство для диabetиков, при ишемической болезни сердца, инфаркте миокарда, инсульте, рекомендуется детям и беременным женщинам.

**ЖЕНЬШЕНЬ** — корень жизни (1 упаковка — 25 рублей). Курс лечения — 4—8 упаковок. Сильное лечебное средство, обладает укрепляющими и тонизирующими свойствами, применяется при неврастении, неврозах сердца, стенокардии, нормализует давление, предупреждает рак и многие хронические заболевания, применяется при головных болях, бессонице, головокружении, потере аппетита, при склерозе, радикулите, остеохондрозе, защемлении нерва, в климактерическом периоде у женщин, восстанавливает половую способность у мужчин.

**МУМИЕ** (1 уп. — 50 руб. на один курс). Применяется при лечении язвы желудка, заболеваний печени, мочевого пузыря, почек, при переломах костей, вывихах, ушибах, ревматизме, костно-туберкулезных процессах, тромбофлебите, гнойном отите, воспалении молочной железы, бронхиальной астме, пародонтозе, экземе, ангине.

**МАСЛО РЕПЕЙНОЕ** (20 руб.). Применяется для укрепления и роста волос и против образования перхоти.

**ЛОХЕИН** (40 руб.). Применяется для профилактики и лечения печени, поджелудочной железы, желудочно-кишечного тракта, почек, желчевыводящих путей, начальной формы гепатита.

**ИОВ-ВЕНУМ**. (110 руб.). Показан при варикозном расширении вен, тромбофлебите.

**МЕДНЫЙ ВСАДНИК** (110 руб.). Применяется при простатите, аденоме предстательной железы.

**ДЕГОТЬ БЕРЕСТОВЫЙ ОЧИЩЕННЫЙ** (1 фл.—20 руб.). Применяется при лечении гинекологических и кожных заболеваний (чесотка, дерматит, псориаз), радикальное средство против лямблиоза, описторхоза, гуси.

**МАСЛО ПИХТОВОЕ** (20 руб.). Применяется при остеохондрозе, радикулите, зубных болях, хроническом бронхите, пародонтозе, гриппе, ангине, исориазе и т. д.

**ЖЕНЬШЕНЬ ПЛЮС** (40 руб.). Противогрибковый гель для ног — от мозолей и трещин.

**ПРОТИВООПУХОЛЕВЫЙ ЧАЙ «ЛЕБЕДЬ»** (45 руб.) — супержигатель жира.

**УШНЫЕ СВЕЧИ** (50 руб.) — серные пробки, воспаление уха, острый и хронический отиты и т. д.

**НИРВАНА** (85 руб.) — невроз, неврастения и т. д.

**СОЛЬВЕЙГ** (110 руб.). Отложение солей, обменный полиартрит и т. д.

**НОВИНКА «ПОГЛОТИТЕЛЬ ЖИРА»** (1200 руб.). Эффективное снижение массы тела (по методу Мирошинченко).

**МУКА ИЗ ПЛОДОВ РАСТОРОПШИ** (35 руб.) — желчнокаменная болезнь, заболевания поджелудочной железы, ангин, бронхит, пневмония, гайморит, отит, раны, ожоговые и лучевые поражения, язва желудка, энтерит, колит, эрозия шейки матки.

**КРЕМ «ЕЛЕНА»** (70 руб.) — отложение солей, при болях в суставах, мышцах и позвоночнике, остеохондрозе, радикулите.

**АЦИДУМ-С** (100 руб.) — противоалкогольный препарат, абсолютно безвреден. Применяется без ведома пьющего.

Травы:

**МОРОЗНИК** (35 руб.) — миома, гастриит, болезни печени, почек, желудка, белокровие, бронхо-легочные заболевания, ревматизм.

**САБЕЛЬНИК** (35 руб.) — болезни желчного пузыря, раковые опухоли, радикулит, полиартрит, туберкулез.

**РЕПЕШОК** (35 руб.). Камни в печени и почках, болезни кишечника, желтуха, подагра, люмбаго, геморрой.

Хорошей вам покупки, доброго здоровья!

ООО «БАЛЬЗАМ». (Р.).

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81;  
зам. редактора по выпуску газеты — 2-17-85;  
общественно-экономический отдел — 2-16-70; 2-35-74;  
отдел общественно-политической жизни — 2-14-06;  
отдел культуры, быта, писем и массовой работы —  
2-16-65;

бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях,  
ответственность несут рекламирующие лица.  
Материалы, опубликованные под знаком (Р.), печатаются  
на коммерческой основе.

**ЗАО «Кингисеппское ХПП»**

предлагает приобрести:

**КОМБИКОРМА**

Свиной - КК 55	— 3-70 р/кг
Коровий - КК 60 (мешки)	— 3-45 р/кг
Коровий - КК 60 (навал)	— 3-45 р/кг
Куриный ПК 1	— 4-50 р/кг

Комбикорм для с/х животных — 2-60 р/кг

**ОТРУБИ** Отруби пшеничные (размол) — 2-00 р/кг

Отруби пшеничные (гранулы) — 2-40 р/кг

Шрот подсолнечный — 3-00 р/кг

**ЗЕРНО** Зерно-пшеница — 3-20 р/кг

**МУКА** Мука пшеничная (высший сорт, ГОСТ) в мешках по 50 кг — 340 р/меш.

Оптовым покупателям (от 500 кг) возможно осуществление доставки приобретенного товара нашим автотранспортом.

Звоните. Заказывайте. Приезжайте: г. Кингисепп, ул. Дорожников, 22.

Тел. (275) 22-609; 22-253; 28-598.

Реклама  
в газете  
2-36-68

**СТРОИТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ**  
ПРИГЛАШАЕТ на временную работу сроком до 3-х месяцев:

1. Слесарей-монтажников технологического оборудования от 4-го разряда.
2. Электросварщиков и электрогазосварщиков от 4-го разряда.

Заработная плата сдельная.  
На период работы предоставляется общежитие.

КОНТАКТНЫЕ ТЕЛЕФОНЫ:  
Санкт-Петербург 255-96-73, 255-97-59.

**ОАО „Автомобилист“**

**ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ:**

1. ЭЛЕКТРОМОНТЕР — (3—4 группа допуска)
2. СЛЕСАРЬ-СБОРЩИК дизельных двигателей.

С предложениями обращаться по телефону 2-24-40.

**ОТДЕЛ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ**

ПРИ ОВД Сланцевского района  
ПРИГЛАШАЕТ НА СЛУЖБУ  
в органы внутренних дел  
граждан Российской Федерации (мужчин и женщин)  
в возрасте от 20 до 30 лет,

годных по состоянию здоровья,  
имеющих образование не ниже среднего  
и способных по своим моральным и деловым качествам  
выполнять задачи охраны правопорядка.

Подробную информацию можно получить по адресу:  
г. Сланцы, ул. Чкалова, д. 9,  
телефоны: 2-33-58, 2-46-65.

**СТОЛ НАХОДОК**

Найдены ключи в количестве 5 штук у магазина «Феникс»  
(в районе школы № 1). Обращаться в бухгалтерию редакции  
газеты «Знамя труда».

**АО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»**  
ПРИГЛАШАЕТ  
лиц, имеющих среднее техническое образование  
и желающих получить горное образование,  
ДЛЯ ПЕРЕПОДГОТОВКИ  
в Сланцевском индустриальном техникуме  
на право профессиональной деятельности  
в сфере подземной разработки месторождений  
полезных ископаемых.  
Срок обучения с 01.11.2000 г. по 01.02.2001 г.  
Обращаться в отдел кадров АО «Ленинградсланец»  
или по телефону 73-673, 73-173.

Редакция оставляет за собой право не вступать в переписку. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Точка зрения редакции может не совпадать с мнением автора.

Газета печатается в Сланцевской типографии СПб ГУП ППП № 1.

Набирайли Пугаевич Н. М., Чебурак Н. С.  
Верстали Шоличева Н. А., Андреева О. А.  
Печатала Гордеева Е. П.  
Корректоры Попова Т. И., Антонова О. А.

Объем 0,5 п. л.  
Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 16.06.1994 года.  
Сдано в печать в 17.00.  
Тираж 4210x2. Заказ 2206.

ООО «ФОРАЛЕС»

Покупает

круглый

лес

Тел. в СПб (812)  
1184451, 1232209.

РЕАЛИЗУЕМ  
ДОСКУ  
Хвойную  
не обрезную  
от 800 руб./м<sup>3</sup>  
Т. 2-28-63.

Частные  
объявления

Куплю коленвал для ГАЗ-3306. Тел. 65-561.

Куплю трактор «Кировец» в любом состоянии. Т. (81146) 2-31-10.

Продается комната в Сланцах. Тел. 34-352.

Продам ЗИЛ-133ГЯ (Дизель)+прицеп. Меняю 2-комн. кв. стар. пл. на 2-комн. кв. ул. пл. Тел. 2-20-86.

Продается 1-комн. кв. нов. план. 4 эт. Тел. 2-43-26.

Продается ларь торговый. Установлен в п. Выскатка. Дешево. Тел. 65-306.

Продаются овцы на племя с ягнятами и лошадь. Тел. 65-453.

Продается а/м «Фольксваген-«Гольф» аварийный. Обращаться по т. 41-618 после 18 час.

Продаю корову 3 отелов, телку и бычка. Обращаться по телефону 75-734.

Меняю 1-комн. кв. с колонкой на 2-комн. кв. с колонкой. Куплю комнату в Сланцах недорого. Тел. 2-35-70 после 19 ч.

Меняется 2-комн. кв. с колонкой на 1-комн. кв. Т. 2-35-53.

Сниму 1—2—3-комн. кв., желательно с телефоном. Порядок и хорошую оплату гарантирую. Раб. тел. 64-699, дом. 42-675 вечером.

Коллектив Сланцевского городского суда глубоко скорбит по поводу безвременной смерти опытнейшего юриста бывшего председателя Сланцевского городского суда **ЛЕБЕДЕВА** Виктора Ниловича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив АОЗТ «Арэоль» выражает соболезнование Алевтине Михайловой Аристовой в связи со смертью мужа **ЛЕБЕДЕВА** Виктора Ниловича.

Коллектив управления АО «Завод «Сланцы» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины **ЛЕБЕДЕВА** Виктора Ниловича и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

«ЗНАМЯ ТРУДА»  
Соучредители: правительство  
Ленинградской области  
администрация  
Сланцевского района и трудовой  
коллектив редакции  
НАШ АДРЕС: 188560, г. Сланцы,  
ул. Банковская, 3.  
Факс: 2-23-81.  
Редактор  
А. АЛЕКСАНДРОВ.